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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD)

2025/26:419 Den nya generationens eurokoder

Bygg- och anläggningssektorn är en av de största och mest betydelsefulla 
näringarna i västvärlden. Branschen är samtidigt avgörande för 
klimatomställningen och för samhällets långsiktiga funktion. För att kunna 
bygga säkra hus, broar och annan infrastruktur krävs tydliga och tillgängliga 
regelverk.

Sverige har sedan cirka 15 år tillbaka tillämpat de gemensamma europeiska 
konstruktionsstandarderna, de så kallade eurokoderna, som reglerar bland annat 
laster, bärförmåga och dimensionering av byggnadsverk i trä, stål och betong. 
Nu pågår införandet av en andra generationens eurokoder, som enligt plan ska 
ersätta dagens regelverk senast 2028. Ett uttalat mål är att förenkla regelverket 
och minska antalet nationella särlösningar.

Det har dock framkommit farhågor om att berörda myndigheter – däribland 
Boverket, Trafikverket och Transportstyrelsen – inte har avsatt medel för att 
översätta den nya generationens eurokoder till svenska. Om regelverket endast 
tillhandahålls på engelska riskerar det att få långtgående konsekvenser för 
byggbranschen och samhället i stort.

För det första ökar risken för missförstånd och feltolkningar av tekniskt 
avancerade och säkerhetskritiska regler, särskilt för mindre företag och inom 
utbildningsverksamhet. För det andra riskerar det svenska tekniska fackspråket 
inom byggområdet att utarmas, vilket påverkar utbildning, forskning och 
yrkesutövning negativt. För det tredje innebär det ökade kostnader för företag, 
då tillgång till regelverket i praktiken hänvisas till avgiftsbelagda standarder, 
vilket slår särskilt hårt mot små och medelstora företag. Slutligen finns ett 
rättssäkerhets- och demokratiproblem, eftersom eurokoderna i praktiken är det 
enda accepterade sättet att visa att samhällets byggkrav uppfylls.

Mot denna bakgrund vill jag fråga infrastruktur- och bostadsminister Andreas 
Carlson:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att säkerställa att den nya generationens 
eurokoder översätts till svenska och görs tillgängliga på ett sätt som stärker 
säkerheten, rättssäkerheten och konkurrensneutraliteten i bygg- och 
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anläggningssektorn?

………………………………………

Leif Nysmed (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


